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СУТНІСТЬ КРЕДИТНОГО ПОРТФЕЛЯ СПОЖИВЧОГО КРЕДИТУВАННЯ БАНКУ ТА ОСНОВНІ ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА НЬОГО

Визначення сутності основних економічних категорій є одним з найважливіших напрямів наукових досліджень. Водночас складність дослідження будь-якого питання в сфері економічних відносин пов’язана з існуванням ряду дискусійних моментів і відсутністю єдиної наукової думки. Проаналізувавши велику кількість наукових робіт з питання споживчого кредитування, необхідно зазначити, що відсутнє таке поняття як кредитний портфель споживчого кредитування банку. Тому спочатку проаналізуємо окремо такі економічні поняття як «кредитний портфель» та «споживче кредитування». 
Підсумовуючи аналіз визначень поняття «кредитний портфель» [1, 2, 3], можна . зробити висновок, що в своїй основі вони розглядають його як сукупність н. аданих банком позичок і враховують фактор одержання доходу як стратегічної мети функціонування банку. Однак, на нашу думку, такі підходи мають дещо спрощений характер та не відображають ключової ролі кредитування в системі операцій комерційного банку. За таких умов при розробці методичних основ формулювання поняття кредитного портфеля ще необхідно спиратися передусім на основні принципи діяльності комерційного банку, які відображають конкретні умови функціонування його на ринку і стратегічні цілі банківської установи.
Проведене дослідження сутності споживчого кредиту [4, 5, 6], дозволяє зробити висновок, що споживчий кредит – це кредит, який надається банком або небанківською фінансово-кредитною установою фізичній особі – резиденту в національній валюті для потреб, що не пов’язані з підприємницькою діяльністю на умовах повернення, строковості та платності. У разі, якщо кредитодавцем є банк, такий кредит називають банківським.
Підсумовуючи вищевикладені поняття «споживчого кредиту» та «кредитного портфеля», дамо власне визначення «кредитного портфеля споживчого кредитування».
Кредитний портфель споживчого кредитування можна визначити як сукупність кредитів, наданих банком або небанківською фінансово-кредитною установою фізичній особі – резиденту в національній валюті для потреб, що не пов’язані з підприємницькою діяльністю, та сформовану з метою одержання прийнятного рівня доходу і забезпечення платоспроможності банку при мінімальному рівні кредитних ризиків. 
В цьому понятті відтворені три ключові пов’язані між собою аспекти діяльності банківської установи – дохідність, ліквідність, ризик. Дані параметри найбільш доцільно аналізувати та управляти ними не так з точки зору окремих наданих банком позичок у взаєминах із конкретними клієнтами, як з позицій всієї сукупності виданих споживчих кредитів в рамках кредитного портфеля конкретного банку. Кредитний портфель споживчого кредитування повинен розглядатись комерційним банком як єдиний об’єкт управління зі структурою, що класифікована за типами позичальників, умовами кредитування, напрямами вкладень з відповідним рівнем дохідності та кредитного ризику для банківської установи.
Виникнення і розвиток споживчого кредиту, форми його прояву, роль у формуванні добробуту фізичних осіб і роль в економіці в цілому обумовлюють залежність кредитного портфеля споживчого кредитування від низки чинників – як факторів, що виникають у результаті діяльності банківської установи, так і макроекономічних та соціальних. На підставі теоретичного аналізу особливостей споживчого кредитування можна виділити певну сукупність факторів, що впливають на стан і розвиток споживчого кредиту банку на кожному етапі економічного розвитку. Ці фактори можна поділити на зовнішні та внутрішні. Зовнішні фактори - не залежать від роботи банку, а внутрішні - характеризують ефективність діяльності самого банку. Головна відмінність між цими факторами полягає в тому, що на зовнішні фактори не можливо впливати, а необхідно їх об'єктивно враховувати при управлінні кредитним портфелем споживчого кредитування банку, а внутрішні підлягають оцінці та управлінню. Зазначені фактори можна поділити на кілька основних груп (таблиця 1). 

Таблиця 1 – Фактори, що впливають на рівень кредитного портфеля споживчого кредитування  
	Ознака
	Фактори

	Зовнішні фактори
	

	Загальноекономіч-ні умови
	рівень цін і темпи інфляції; рівень життя населення; очікування споживачів; структура пропозиції споживчих товарів і послуг; конкурентоспроможність вітчизняних товарів; промисловий потенціал; притік (відтік) капіталу; структура експорту та імпорту

	стан грошово-кредитного ринку
	характер грошово-кредитної політики центрального банку; вартість національних грошей (ресурсів); динаміка валютного курсу; маржа за кредитами.

	соціально-економічна та політична ситуація
	характер економічної політики уряду; політична стабільність в країні; залежність від регіональних і республіканських умов; сприятливі (несприятливі) зовнішньоекономічні умови

	Внутрішні фактори
	політика банку; стратегічне планування; рівень управління; кадрова політика, стимулювання і кваліфікація кадрів; якість системи управління всіма етапами кредитування; забезпеченість власними коштами; система ефективного внутрішнього аудиту; обсяги створених резервів.



Якісний кредитний портфель споживчого кредитування є результатом цілеспрямованих та ефективних управлінських рішень посадових осіб, які відповідають за кредитну діяльність фізичних осіб комерційного банку. Процес формування кредитного портфеля фізичних осіб надзвичайно важливий для банківських установ, поскільки дані кредитні операції хоча і є найбільш прибутковими, водночас вони й найбільш ризиковані.
Під час формування кредитного портфеля споживчого кредитування, кредитор повинен мати на увазі, що зростання кількості позичальників і обсягів кредитування з можливістю одержання більшого очікуваного доходу є настільки ж позитивним, наскільки і негативним явищем, зважаючи на зростаючу ризикованість портфеля банку. Здійснення оцінки, знаходження напрямів зниження і проведення контролю за кредитним ризиком по споживчим кредитам виступає ключовим завданням в процесі формування в цілому кредитного портфеля банку. 
З наведеного вище можна зробити наступні висновки. Кредитний  портфель споживчого кредитування банку слід розглядати не як просту сукупність наданих позичок фізичним особам, що є  результатом  хаотичного проведення  активних  операцій, а як структурований портфель кредитів, що піддається оцінці, сегментації, класифікації та управлінню, характер якого документально заздалегідь  визначається  кредитною політикою —  стратегією і тактикою  банку  щодо залучення коштів та спрямування їх на кредитування фізичних осіб на основі принципів кредитування.
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